Osaka, 20 novembre 2005.

C`e` un aria strana in giro in questa sera insolitamente fresca sotto le migliaia di luci di questa oceanica citta`. Probabilmente, anzi, sicuramente la respiro solo io, ma questo e`. Alzo il bavero della giacca per andare in tasca ad una brezza che vorrebbe fregarmi, e m`intubo filato nella subway con l`aria di chi sa cosa cerca. Dopo un indagine serrata, duranti gli ultimi giorni, sono riuscito a scoprire uno sport-pub, qua li chiamano cosi, denominato Arena, dove, secondo l`opinione di un impiegato dello Store Hankyu, stasera sara` possibile seguire la partita tra AC Milan, come lo chiamano qui e Firenze.

"Firenze?" domando un po` irritato, "fiorentina!" correggo deciso.

"SUimasen! Fiorentina nee" sorride mostrandomi una dentatura che reclama un urgente seduta odontoiatrica.

"Ah!" confermo senza sorriso. Non sischerza con la viola. mai. 

Dunque, la zona non e` lontana, tra l`altro la conosco, il nome Arena promette bene, si fosse chiamato Cippalippa non sarei qui davanti alla biglietteria automatica contando gli spiccioli.

230 yen per tre stazioni ci puo` stare, il problema e` che a fine partita, sara` le una di notte e dovro` tornare in taxi. Roba che e` capace mi costi un testone. Secondo voi ho titubato qualche secondo?

0,0032 nano secondi calcolati dall`orologio mondiale dello Smithsonian Instute di Washington, ovvero giusto in tempo ai miei neuroni di tradurmi in euro la cifra. Ovvio, si va.

Avrei potuto portare con me anche quel rompicolgioni milanista che vende prosciutto al banco della Vismara, ci avevo pensato, ma solo per dividere il taxi. Ma poi mi son detto, e se perdiamo? Chi lo regge questo qui? 

"I promise I will learn from my mistake" mi cantano nelle orecchie i Coldplay, a proposito, grandissimo album questo X&Y, ed io auspico che a cantarla non sia Dainelli a fine partita. Intorno i soliti volti, piu` o meno tutti uguali, o molto simili per non essere volgare. C`e` ovunque ed a ogni ora un tale brulichio di gente che ti annienta, ma quanti saranno? E questi qui con me sulla metro dove stanno andando? quali saranno le loro piu` prossime preoccupazioni? Io conosco le mie e sono abbastanza. Sono certo che nessuno di loro sta pensando se giochera` Montolivo, oppure Cesarone ti schiera il "Pazzo" a sbaragliare le carte di quella difesa geriatrica. NOn ho tempo di menarmi con ste` cazzate che devo scendere.

Dalla subway sbuco proprio davanti allo splendido magazzino Daimaru che mi vide spopolare nel lontano 1997. Il palazzo e` tutt`ora splendido anche se tutto chiuso, ma gia` con i festoni natalizi. "Icche` c`hanno furia?" mi domando. Ma non stiamo a cincischiare, comincia la ricerca. Dopo circa un ora mi arrendo. Ho fatto il giro intorno alla zona indicata almeno 4 volte, e non c`e` un cazzo di bar chiamato Arena, in compenso ci sono una moltitudine di night club anche di basso rango ed ai "buttadentro", non par vero un occidentale da solo che girovaga chiaramente in cerca di qualcosa. Provo a chiedere a qualcuno, ma in giro ci sono molte persone ma poco raccomandabili. POi ecco una coppia uscire da un 7eleven, mi avvicino con aria da italiano bonaccione alla volemose bene, snocciolo il mio inglese puro Sussex. Dall`espressione sui loro volti pare gli abbia chiesto dove avrei potuto acquistare gli occhialoni originali usati da Tazio Nuvolari durante la sua ultima mille miglia. NIente da fare, o non conoscono il Pub, o non conoscono l`inglese, o non conoscono Nuvolari. La scena si ripete con altre due o tre coppie. Sono le 22 e 45, a quest`ora staranno rientrando negli spogliatoi dopo il riscaldamento in campo. Che faccio? Alzo bandiera bianca, onore delle armi e punto barra dritta verso la subway con direzione Umeda, D-D House, Media Cafe`, locale aperto 24 hours con internet point. Mentre riemergo dalla subway, si fa vivo lo stomaco, il quale reclama un po` di attenzione. Non lo biasimo, con un cappuccino ed una danish pastry di Starbucks a mezzogiorno, ne ha tutto il diritto. Provo ad infilarmi in un guru-guru-sushi per due piattini rigorosamente "sabinuki", ma il cameriere mi placca come neanche Bettarello e mi sbiascica un "sorry close!". Penso: squadre in campo, lo stomaco puo` attendere!

Mentre mi registrano, canticchio l`inno ed un brivido corre lungo la schiena. "cazzo,cazzo,cazzo, ci siamo! Noi abbiamo
$B!!
(Bvisto il Gualdo Tadino vincere al Franchi, ma siamo tornati dove ci spetta, ed ora ve lo facciamo vedere!" Calma il leone ragazzo, mi dico, che oggi un pari non e` da buttare. 3 punti in queste tre gare non sarebbe assolutamente male. Giro l`occhio e vedo che si puo` mangiare qualcosa da alcune futuribili macchinette. 400 yen ed un improbabile risottino con un po` di gente sopra scivola sulla mia postazione assegnatami. Mentre attendo che il computer si accenda, richiamo l`attenzione di un ragazzo tuttofare, "Suimasen, Biru!" e dopo alcuni istanti una sapporo ghiacciata mi graffia la gola regalandomi la bella sensazione che sempre da la prima sorsata di birra. Mi fiondo su Fiorentina.it per la diretta testuale, ma subito mi rendo conto che e` una tragedia, ancora peggio che seguire il guetta. Poi il flash! La radio! spippolo a randello e vado su il sito di radio rai che trasmette "tutto il calcio..." anche on line. Fantastico penso, ci sono anche le cuffie, me le metto, armeggio un po`, intanto siamo alle scaramucce iniziali. Mi si aprono decine di finestre con quella drammatica scrittura "kangi". Non sento niente: "SUIMASEEENN!!!!!" arriva il ragazzo tutto trafelato con un altra birra. La prendo lo stesso, ma cerco di spiegargli il nocciolo della questione. Il ragazzo e` pallido come una salma, mi verrebbe voglia di dirgli: Ciccio, esci un po` di qui e divertiti perche` mi sa che non ne hai per molto, ma lo osservo armeggiare mentre mi dice "Doso, doso, eto-nee, eto-nee" poi mi guarda come solo sanno fare quelli di E.R. quando staccano le macchine e smettono il massaggio cardiaco. "eto-ne un sega!" gli dico, "ma come non si sente? 400yen l`ora per non sentire la radio! Porca troia!" Il ragazzo si allontana, ma torna subito dopo con un altro bicchiere di birra. Poverino mi fa quasi pena, lo ringrazio e lo saluto con un sorriso, ora pero` fuori dai coglioni! Se ne va rasserenato anche se son convinto non veda l`ora che me ne vada. Torno a Fiorentina.it e mentre affondo
$B!!
(Bil naso nella terza birra, mi accorgo che abbiamo segnato. Cazzo! cazzo! cazzo! mischio sudore a brividi, ma non urlo, non muovo un muscolo, sono come pietrificato, guardo l`orologio, quanto manca? Una vita! Troppo, troppo, pero` cazzo gli se n`e` belle ammollato uno! Forza!!!! Intanto prendo confidenza col sito, leggo alcuni post inviati, e vedo che ci sono molti fiorentini nella mia stessa situazione. Non ricordo i nomi, ma ricordo chiaramente uno da San Francisco, Rio, Philadelphia, Londra (almeno 3), stoccolma, uno scrive da un posto che nessuno conosce ma nessuno ha il coraggio o l`interesse di chiedergli dove cazzo si trovi invece che allo stadio. E poi ancora uno da Dubai, ed io che credo di essere stato il piu` ad est di tutti. Infatti mentre per me erano le 23 passate, quel ragazzo di San Francisco raccontava che al gol di Toni gli era andata di traverso il Pudding a colazione. Al che` ognuno di noi si era cimentato nel farsi andare di traverso un piatto locale. Notevole lo svedese che dichiarava di avere un salmone intero di traverso nell`esofago, gli inglesi dichiaravano un muffin indigesto, quello a Dubai una sorsata di kerosene nei polmoni, ed il sottoscritto due sashimi che non andavano ne su ne giu. Si era creata una community speciale, nella quale fece capolino uno di Firenze, al quale abbiamo subito chiesto "ma perche` non sei allo stadio fava?""niente biglietti" replicava, ma non so come facesse a stare li con noi senza vedere il match. Mentre ci rilassiamo un po` con qualche post goliardico ecco che il Gila ci ricorda con chi avevamo a che fare. Gelo sulla community. "Losapevo, lo sapevo" mi ripeto, troppo presto, troppo presto. In community c`e` anche chi dice che non dovevamo rilassarci. Rilassarci? ma che se` grullo? Mah?

E giu allora a tifare per iscritto, cori, canzoni, sciarpate immaginarie, e chi non salta e` bianconero. ma un si gioca coi`Milan? fa uno. L`e` uguale, ribattiamo in coro! Nell`intervallo faccio una carrellata sugli altri siti, magari si vedesse qualcosa, ma ormai faccio parte della community, e ci ritorno subito. Comincia a girar voce che si potrebbe vedere la partita su qualche canale asiatico. Bono! fo io, un po` egoista, del resto sono il piu` vicino, vorra` dire qualcosa? Niente.

"seimasen Biru!" e via si riparte, ed il danese gnene ribadisce subito cardi cardi. "DIO!" mi scappa forte, mi giro ma non vedo nessuno, anche il ragazzo mi sta alla larga, porta le birre e svicola via. Riparte l`entusiasmo e sono ancora cori e sciarpate, il tutto nel silenzio piu` assoluto, una situazione allucinante. Vorrei cantare, urlacchiare qualcosa ma ho paura che mi buttino fuori, mi trattengo. Dopo qualche minuto arriva la perla da Stoccolma. Il ragazzo ci dice come collegarsi ad una tv serba, e come per incanto sono al Franchi! Puttana Eva!

Le immagini lasciano a desiderare, e spesso si blocca per una decina di secondi e allora stai li ad ascoltare dalla voce del telecronista per cercare di carpire dalla concitazione se c`e` pericolo o no. Il problema e` che e` monofono, non cambierebbe tonalita` nemmeno sotto tortura, quindi e` una fatica immane interpretare quei "darioschive gradeschive trovaschivi". Ma come cazzo parla! Urla quello di Philadelphia.

Per quel poco che si riesce a vedere non mi pare che si soffra piu` di tanto, ed i minuti scorrono, ma dentro, in cuor mio, Dio se si soffre! allo stadio come a migliaia di chilometri di distanza dentro una citta` che si fa gelida nella prima notte fredda di questo novembre nipponico. Poi segna il Gila. Cazzo no!. E che gol poi! Bello davvero. Ma che fa? non festeggia piu`? I milanisti tutti intorno al guardialinee?????? Non ci credo,........non ci credo. Glielo annullano! cazzarola ma allora forse ci si fa! Nella community non scrive piu` nessuno, siamo tutti con le mani sui coglioni, in un caldo abbraccio tentacolare e testicolare che porta bene, perche` Toni gli ammolla il terzo!!!!! E allora l`e` fatta !!!! Cazzo! Cazzo! Cazzo! Sono sudato, ed ho freddo, non sto piu` fermo, mi alzo "biru, biru, biru!" Corro a prendere una birra ed assicurare il ragazzo che sono vivo e felice! In community c`e` ancora chi svolge il ruolo del "calma ragazzi, ancora unn`e` finita", ma non ci crede nemmeno lui, lo sberleffiamo e ripartano i cori, questa volta canto dal vivo! Il finale e` di quelli che garberebbero ai mi` babbo, da gamba accavallata, ci sarebbe anche un rigore per noi, ma si piglia di tacco. Il resto e` gioia pura. Saluto quelli della community, siamo stati amici per due ore intense, e ci abbracciamo tutti virtualmente, ovviamente senza sperare di ritrovarci li, con la Juve tutti allo stadio! Un ultima biru e torno in albergo, fuori e` proprio freddo, dovrei essere anche stanco ma chi la sente? Adrenalina a mille e voglia di correre, ma ndo` vo? Chiamo la Katia ma e` occupato. Due tassisti mi guardano un po` straniti, e mentre passo vicino gli fo` il verso di Toni-Gol. riprovo a casa ma e` sempre occupato, peccato! Chiamo Giacomo, e` l`unico che e` sicuramente a casa sua. Lo saluto con un garrisca il vento! che riempie il silenzio di una cabina telefonica KDD. Lo sento freddino, strano mi fo`, ma poi capisco, mi dice che ha un amico milanista li con lui ed ecco che allora stava sfoderando il suo fair play. Son certo che se fosse stato solo mi urlava negli orecchi quanto s`era forti!

A casa e` sempre occupato, dopo altre 4 volte ci rinuncio dispiaciuto. Avrei voglia di parlare con qualcuno ma non ho nessuno. penso a tutti voi a Firenze e mi emoziono. Decido, vado a letto, ma do un occhiata alla tv, non si sa mai. Ovviomente niente di niente, neanche su BBC1. COsa vorrei ora? il mio divano, la Katia, la serena che gioca (da sola), ed un telecomando da liquefare. Prima di addormentarmi vi ripenso e vi abbraccio tutti uno per uno. Buongiorno Firenze casa mia. (sconcerti docet).

Gianni

p.s.: stamattinma quello della vismara mi ha subito affrontato dicendo che il gol di gilardino era regolare e che abbiamo rubato la partita. Gli ho risposto che non so se era regolare, ma che mi auguravo di si.  

